江苏省铁路集团有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

1、内质网对包括膜的生物发生、囊泡运输和蛋白分泌在内的很多细胞功能都很关键,它是一个由管状结构构成的互联的网络,遍及真核细胞。这一特定结构的维持机制尚不清楚,尽管依赖于GTP水解的同型膜融合已知是内质网的生物发生和维持所必需的。现在,用果蝇所进行的一项研究表明,被称为Atlastin的一种GTP酶(在遗传性痉挛性截瘫中发生突变的人类Atlastin1的一个同源分子)是同型膜融合所必需的,因而也是内质网形成所必需的。 本段文字主要强调()。

- A. 内质网的维持机制
- O B. Atlastin在内质网形成中的重要性
- C. 内质网对于细胞功能的重要作用
- D. 内质网的结构

《正确答案》

В

《答案解析》

B项正确,文段首先对于内质网进行相关介绍,末句以"现在"转折,引出了Atlastin,指出其是内质网形成所必须的,即说明其在内质网形成中的重要性。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- C A. 任尔东西南北风 长风破浪会有时
- B. 不破楼兰终不还 风物长宜放眼量
- C. 粉身碎骨浑不怕 万里长征第一步
- D. 咬定青山不放松 行百里者半九十

《正确答案》

D

《答案解析》

第一空,根据"执着奋力实现既定目标"可知,横线处所填内容与"执着"构成对应。A项"任尔东西南北风"出自郑板桥的《竹石》,比喻任凭你刮东西南北风依然顽强执着,B项"不破楼兰终不还"出自王昌龄的《从军行七首》,指不打败进犯之敌,誓不返回家乡,比喻做一件事情坚持到底,自始至终,不达目的绝不罢休,D项"咬定青山不放松"出自郑板桥的《竹石》,指竹子抓住青山一点也不放松,比喻顽强执着的精神,均可体现坚韧执着之意,符合文意,保留。C项"粉身碎骨浑不怕"出自于谦的《石灰吟》,意思是即使粉身碎骨也完全不害怕,表达了一种坚强不屈、不怕牺牲的精神,与文意不符,排除。

第二空,根据"清醒不懈推进中华民族伟大复兴"可知,横线处所填内容与"清醒"以及"不懈推进"构成对应。D项"行百里者半九十"出自刘向的《战国策·秦策五·谓秦王》,意思是一百里的路程,走到九十里也只能算是才开始一半而已,比喻做事愈接近成功愈困难,越要坚持到最后,可与文段构成对应,符合文意,当选。A项"长风破浪会有时"出自李白的《行路难》,意思是相信总有一天,能乘长风破万里浪,比喻对未来要乐观,B项"风物长宜放眼量"出自毛泽东的《七律·和柳亚子先生》,意思是对一切风光景物要放开眼界去衡量,比喻开阔视野,着眼大局,均与文段内容无关,无法构成对应,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】新华社《深刻领悟加强党的政治建设这个鲜明特征和政治优势——论学习贯彻党的精神》

- 3、①尽管两人的科学理论和思想观点始终没能调和,但他们却结下了长达数十年的友谊
 - ②爱因斯坦也称赞说:"很少有谁像玻尔那样,对隐秘的事物具有如此敏锐的直觉,同时又兼有如此强有力的批判能力,他是我们时代科学学科领域伟大的发现者之一"
 - ③玻尔高度评价他与爱因斯坦的学术之争,认为它是自己"许多新思想产生的源泉"
 - ④爱因斯坦和玻尔这两位科学巨人的背后,是现代物理学的两大基础理论——相对论和量子力学
 - ⑤他们的争论旷日持久,几乎所有理论物理学家都被吸引并参与进来,乐此不疲

将以上5个句子重新排列,排序正确的一项是()。

- C A. 45123
- C B. 54321
- C C. 45132
- C D. 51423

《正确答案》

C

《答案解析》

对比④⑤两句,④句介绍了爱因斯坦和玻尔背后的理论基础,可作为首句引出话题。⑤句中存在指代词"他们",说明前文应有"他们"的指代对象,不适合做首句,排除BD两项。②③两句均在阐述爱因斯坦和玻尔对彼此的评价,根据②句中"也"推测是玻尔先对爱因斯坦评价,故③句在②句前。因此答案选C。

4、下列句子正确的排列顺序是()。

①据此,洪堡提出了青藏高原"热岛效应"理论

②这不符合常理

③早在18世纪末,德国科学家洪堡就发现,赤道附近的高山雪线,比中纬度的青藏高原许多高山的雪线低200米左右

④故其热量较同纬度、同海拔高度的其他地区高得多,甚至比赤道附近的同海拔地区也要高得多

⑤对流层大气的主要直接热源是地面,青藏高原由于地面大面积提升,相当于把"火炉"升高了

⑥由于赤道地区热量较高,高山雪线通常应该从赤道向两极递降,到极地附近降至海平面

将以上6个句子重新排列,语序正确的是()。

- C A. 326154
- C B. 315426
- C. 623154
- OD. 623541

《正确答案》

Α

《答案解析》

③"早在18世纪末"时间状语,且这一句交代了一个背景,即德国科学家洪堡发现的理论,②句中"这不符合常理"的"这"指代洪堡对青藏高原雪线事实的发现,③句后面是②。与②句中的"常理"相关联的是⑥句,⑥句提出了"常理""通常应该……"。作者接着指出"洪堡提出了青藏高原'热岛效应'理论",紧接着对这一理论进行阐释即⑤句和④句。因此正确顺序是③②⑥①⑤④。

5、对于吸引人才,地方政府最应该做的,是营造一个适合人才流动、有利人才成长的环境与空间,而不是直接参与、甚至_____企业的人才录用过程。其实,自由、公平的竞争本身就是对人才最好的回报,足够的成长空间才是______吸引人才、留住人才的沃土。 依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

- A. 主导 长久
- B. 干预 直接
- C. 破坏 长期
- D. 影响 有效

《正确答案》

Α

《答案解析》

第一空,由"而不是……甚至……"可知,"甚至"后面内容要比前面内容的程度深,"破坏"是贬义词,政府不可能破坏企业的人才录用过程;"影响"和"直接参与"的程度差不多,均不符合题意。第二空,企业更需要的应该是"长久"地留住人才。因此A项正确。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 唱衰 一蹶不振
- B. 批判 误入歧途
- C. 抹黑 分崩离析
- C D. 否定 盛极而衰

《正确答案》

С

《答案解析》

第一空,由文段"零星传播假史歪史""打着'反思历史'的旗号""诬蔑十月革命"可知,苏联出现的打着"反思历史"旗号的行为是对历史的故意歪曲,且横线处应该填入表意消极的词语,A项"唱衰"、C项"抹黑"均符合文意,保留。B项"批判"、D项"否定"并无故意歪曲之意,只是客观中性的表达,排除。

第二空,苏联社会出现的这种行为导致了全民族精神支柱的坍塌,使得苏联最终走向瓦解,C项"分崩离析"形容国家或集团分裂瓦解,符合文意,当选。A项"一蹶不振"指受到一次挫折就再也振作不起来了,并无瓦解、消亡之意,排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民日报评关闭传播歪史微信号:苏联是前车之鉴》

7、媒体的职责是高扬社会主旋律,积极宣传与社会发展、文明进步和谐一致的事件,而非一味地去搬弄一些网络"红人"、明星的花边新闻无谓的进行炒作。对媒体来说,坚守职业道德、守住精神家园最重要。

这段话反映了()。

- C A. 存在恶意炒作新闻的媒体
- B. 媒体要守本分
- C. 炒作花边新闻破坏社会和谐
- O D. 有必要让某些媒体清醒一下,明确自身职责

《正确答案》

D

《答案解析》

文段意在说明有些媒体的浮躁行为,希望其能重拾职业操守,即文段是围绕媒体"职责"而展开。因此答案选D。

8、一切历史都是现实,现实之外别无历史。所谓"现实之外"同"世界之外"一样,只在纯粹的语言学意义上和逻辑学意义上才有可能。现实之外并不是"非历史",现实之前也不是"前历史"。我们不能说先有历史后有现实,而只能说有历史就有现实;既不能笼统地说历史先在于现实,也不能抽象地说历史使现实得以存在。 下列说法不符合文章的是()。

- A. 历史存在于现实之中
- C B. 没有现实就没有历史
- C. 历史与现实并无差别
- O D. "现实之外"并不存在

《正确答案》

C

《答案解析》

文段首先指出"现实之外别无历史",即表明"历史存在于现实之中"且"没有现实就没有历史";接着指出""现实之外'……只在纯粹的语言学意义上和逻辑学意义上才有可能",表明"'现实之外'并不存在"。C项,"历史与现实并无差别"在文中并未提及,无从得知。

- 9、中国古代对于日月星辰,名山大川等自然神的崇拜,到夏、商、周三代后,逐渐发展为对至上神——"天帝"的崇拜。中国古代宗教中至上神的出现与世俗社会帝王的产生是相对应的。由于世俗社会中出现了阶级,出现了国家及作为国家最高统治者的帝王,因此天国中也随着出现了凌驾于众神之上的"天帝"、"上帝"。最能准确复述这段话主要意思的是()。
 - \mathbb{C} A. 人类对于天帝的崇拜是相应于人类社会阶级分化中帝王的出现开始的
 - B. 人们对于自然的崇拜在夏商周三代转换为对神的崇拜
 - C. 宗教与国家不可分离
 - D. 对天帝的崇拜是比对自然神的崇拜更高级的层次

《正确答案》

Α

《答案解析》

文段首先介绍了中国古代对天帝崇拜的产生,然后阐述了其出现的背景与世俗社会帝王的产生相对应,最后进一步指出阶级分化在"天帝"产生中的作用。因此A项正确。

依次填入划横线部分最恰当的一项是:

- A. 沉重 行程 凝集
- B. 厚重 进程 凝结
- C. 稳重 过程 凝聚
- D. 庄重 历程 凝固

《正确答案》

В

《答案解析》

第一空,搭配"红色文化",且根据"除了红色史迹,这里还诞生了许多红色文化名人"可知,这片土地上的红色文化资源是十分丰富的,横线处所填词语应体现丰富之意。B项"厚重"指丰富,有分量,搭配得当,且符合文意,保留。A项"沉重"指沉静庄重或心思重重的,心情极度忧虑、不安或责任大,多搭配"心思、责任、性情"等,与"红色文化"搭配不当,且感情色彩偏消极,与文段感情色彩不一致,排除;C项"稳重"指安稳沉着,多用以形容人的性格、行事风格等,与"红色文化"搭配不当,排除;D项"庄重"指风度、仪表、举止或谈吐不随便,沉着稳重,未能体现丰富之意,且与"红色文化"搭配不当,排除。

第二空,代入验证,B项"进程"指事物发展变化或进行的过程,能体现革命、奋斗、拼搏精神推动时代前进之意,且与"推动""时代"均搭配恰当,保留。

第三空,代入验证,B项"凝结"指凝聚、集结,与"精髓"搭配恰当,当选。

故正确答案为B。

【文段出处】人民网《安徽: 奋进在红色热土上(红色地标巡礼·安徽篇)》

11、"无限"在"有限"之中,"有限"开垦着"无限",这是黑格尔强调的一个非常重要的思想。这个思路奠定了哲学"现象学"的基础。"现象学"一出来,"无限""绝对""完满"等等就不再是抽象、孤立、遥远的,而就在"有限""相对"之中,也并不是离开看"相对""有限",还有一个"绝对""无限"在。于是,哲学就不再专门着重去追问"理性"之"绝对""无限",而是追问在"相对""有限"的世界,如何体现其无限、完满、绝对的意义来。

这段文字意在说明:

- A. 黑格尔现象学诞生的理论背景
- B. 意义追问在现代哲学中的地位
- C. 黑格尔思想所带来的哲学转向
- D. "有限"与"无限"的丰富内涵

《正确答案》

С

《答案解析》

文段开篇指出并详述"黑格尔的哲学思想",之后通过"于是"引出文段的重点,即哲学追问的方向发生转变,由追问"理性"之"绝对""无限"转变为在"相对""有限"的世界里,如何体现其无限、完满、绝对的意义。C项与文段中心表述一致,当选;A项:"理论背景"无中生有,排除;B项:"意义追问在现代哲学中的地位"无中生有,排除;D项:文段强调的重点为"在黑格尔思想的影响下哲学追问方向的转变",而非论述"无限"与"有限"的内涵,排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《杨祖陶:"以黑格尔注解黑格尔"之五:无限性》

12、最早对莫高窟进行保护的前辈们,大都是从事绘画、雕塑方面的艺术家,而非文物保护专家。面对破败凋敝的石窟、岌岌可危的壁画,他们意识到保护文物是______的任务。当时国内还没有形成_____的保护理念,而常书鸿等艺术家们从一开始就确立了原状保护的原则,这与西方的文物保护理念______,之后的修缮工作都是在这一原则的指导下进行的。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- C A. 迫在眉睫 明晰 别无二致
- B. 刻不容缓 先进 殊途同归
- C C. 举足轻重 系统 如出一辙

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/51615115403
5010053